



创造历史！我市小学男子足球联队斩获 2021 年杭州市“市长杯”校园足球精英联赛 A 级(超级)组亚军



本报讯 近日，由杭州市教育局主办的 2021 年杭州市“市长杯”校园足球精英联赛暨小学男子组最佳阵容挑战赛，经过 5 天的激烈角逐，在杭州市电子信息职业学校落下帷幕。我市小学男子足球联队创造历史，一举斩获 A 级（超级）组亚军！

一年一度的杭州市“市长杯”校园足球赛是杭州地区校园足球普及发展最重要的赛事。今年，来自杭州市 13 个区、县（市）的 15 支代表队，共计 236 名足球小将们在金秋时节齐

聚一堂，通过 34 场比赛，向杭州校园足球的最高荣誉发起有力冲击。

根据上年度比赛排名，本届赛事分为 A 级（超级）组和 B 级（普通）组两个组别，建德市队与上届冠军滨江区队、西湖区队、上城 1 队（原江干区队）、萧山区队、拱墅 1 队（原拱墅区队）、钱塘区队、拱墅 2 队（原下城区队）参加了 A 级（超级）组比赛，余杭区队、临平区队、上城 2 队（原上城区队）、富阳区队、桐庐县队、临安区队、淳安区队参加了 B

级（普通）组比赛。

近年来全市各学校不断深耕校园足球运动，2017 年，我市更是开启了首届“市长杯”青少年校园足球联赛。通过联赛进一步普及青少年校园足球运动，我市中小学校校园足球运动水平得到了显著提高。

与此同时，我市每年都会组织学生参加杭州市级的“市长杯”校园足球联赛。寿昌二小作为我市第一所全国足球特色学校，一直以来都十分注重校园足球建设。这次参赛的联队中很大一部分球员都来自寿昌二小，还有一部分来自新一小、梅城中心小学和航头中心小学。

寿昌二小一直非常重视足球梯队的发展，是我市小学校园足球界的传统强队，现有小学甲组、乙组、丙组以及女子组等队员 100 多名。经过几年的努力，取得了一系列不错的成绩，在去年杭州市“市长杯”班级联赛中斩获第一，在今年上半年杭州市“市长杯”小学男子组比赛中也夺得了冠军。

新一小足球队成立已 3 年有余。该校把校园足球文化推到了更高的层次，学生们在活动过程中接受德、智、体、美、劳等综合教育，在提高身体素质的同时，积极拓展知识面。学校逐步形成了以足球教学为主导，以课外足球活动为依托，多方协调配合，全员积极参与，健康、积极、向上的校园足球文化氛围。

梅城中心小学多年来一直致力于校园足球运动的开展和普及。每天清晨、傍晚放学和大课间活动时间，梅城中心小学的足球小将们就会齐聚足球场，在总教练的带领下，开展带球、绕杆、急停、射门等基础练习，并分组开展对抗性比赛。该校足球班级联赛开展已有 4 年，从最初的五年级单年级参与，到现在三、四、五、六年级班班有球队，每一个同学都参与到足球运动中来。

同样为联队输送球员的航头中心小学足球队近年来也积极融入建德市“市长杯”联赛体系，大力发展校园足球运动，培养优秀足球运动人才。

市教育局相关负责人表示，这次参赛创造历史让人振奋，好成绩离不开建德市委、市政府的支持和关心，这也是全市广大足球特色学校多年来扎实训练的良好回报。“通过建立健全有利于青少年校园足球发展的工作机制，积极营造有利于青少年校园足球发展的政策环境和社会氛围；坚持立德树人，创新校园足球人才培养机制，形成具有建德特色的青少年校园足球发展模式。我市将不断完善‘市长杯’联赛体系，积极融入杭州市联赛体系，大力发展校园足球运动，培养优秀足球运动人才，全力打造具有建德特色的优质足球特色品牌，让孩子们冲出建德、亮相杭州，取得更加优异的成绩。”市教育局相关负责人如是说。（记者 仰武）

一个亚军两个季军！

我市排球代表队在省青少年阳光体育运动会排球比赛中再创佳绩

本报讯 日前，2021 年浙江省第六届青少年学生阳光体育运动会排球比赛在杭州市萧山区举行，来自全省各地 29 支代表队 565 人参加比赛。本届排球比赛分中学组和小学组，共设 6 个组别技术比赛和运动员身体素质测试项目。

建德市实验小学和新安江第三初级中学分别代表我市出征小学组和中学组的比赛。经过 3 天紧张激烈的比赛，最终获得小学女子组亚军、小学男子组季军，以及中学女子组季军的好成绩。

据了解，实验小学是省排球后备人才培养基地，近年来，学校以排球体育教学为特色，注重日常指导和训练。平日里以各类规模排球比赛为契机，培养学生对排球运动的兴趣和养成体育锻炼习惯，形成了优秀的排球团队和排球运动办学特色。

而中学组是我市第一次组建队伍参加比赛。新三中作为我市的体育传统项目学校之一，为了更好地推动体教融合和促进业余训练，今年也组建起了学校的专业排球队，排球队的学生们利用平常大课间以及下午空闲时间训练，第一次参赛就取得了不俗的成绩。（记者 邓林）

